
CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL – CMAS 
MUNICÍPIO DE EXTREMA/MG 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMAS – 2025 

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas 
e trinta minutos, realizou-se, de forma virtual, a 8ª Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Assistência Social de Extrema/MG – CMAS, sob a presidência do Sr. 
José Vasquez Orefice, com a participação dos(as) conselheiros(as) titulares e 
suplentes, conforme lista de presença registrada na plataforma virtual. 

O presidente iniciou a reunião cumprimentando os presentes e agradecendo a 
participação. Em seguida, passou à leitura e aprovação da pauta do dia, composta 
pelos seguintes itens: 

1. Agendamento de visita técnica ao Projeto Talmidim; 

2. Discussão sobre as propostas municipais aprovadas durante a Conferência 
Municipal de Assistência Social; 

3. Análise e discussão do Plano Municipal de Assistência Social (PMAS). 

1. Agendamento de visita técnica ao Projeto Talmidim 
Foi informado pela Secretaria Executiva dos Conselhos que o Projeto Talmidim 
recebeu visita técnica dos conselheiros no dia 28 de outubro de 2025, ocasião em 
que foi feita análise das instalações, do público atendido e do método de trabalho 
desenvolvido. Após nova comunicação enviada pela coordenação do projeto e 
diálogo com o Pr. Luciano, constatou-se que a iniciativa possui viés cristão em 
suas atividades e fundamentação, o que não se enquadra nas diretrizes de caráter 
laico exigidas pelas políticas públicas de Assistência Social. 
Diante disso, conforme avaliação conjunta entre o CMAS e o CMDCA, deliberou-
se pela não continuidade do processo de registro e/ou renovação de inscrição 
do Projeto Talmidim junto aos respectivos conselhos, em virtude do vínculo 
religioso identificado, o que inviabiliza o reconhecimento formal dentro das 
normativas da política pública de assistência social e de proteção à criança e ao 
adolescente. 

2. Discussão sobre as propostas municipais aprovadas na Conferência 
Municipal de Assistência Social 
Foi informado pela Secretaria Executiva dos Conselhos que, embora as propostas 
municipais aprovadas durante a 14ª Conferência Municipal de Assistência Social 
(realizada em junho de 2025) estejam devidamente registradas e organizadas por 
eixo temático, a leitura das mesmas não foi realizada durante a reunião. 
Ficou acordado que as propostas serão encaminhadas pela Secretaria 
Executiva ao grupo oficial de WhatsApp dos conselheiros, para conhecimento 



e análise prévia, de forma a subsidiar a próxima etapa de discussão e 
incorporação ao Plano Municipal de Assistência Social (PMAS) e às ações do 
biênio 2026–2027. 

3. Análise e discussão do Plano Municipal de Assistência Social (PMAS) 
A conselheira Franciele Braga relatou que todas as propostas oriundas da 
Conferência Municipal foram encaminhadas para compor o PMAS, estando 
atualmente em processo de adaptação e adequação ao plano, conforme as 
possibilidades de execução e a capacidade operacional da rede socioassistencial 
do município. 
Foi informado ainda que a versão preliminar do PMAS será apresentada na 
próxima reunião ordinária do CMAS, agendada para o dia 16 de dezembro de 
2025, quando será realizada a apreciação e discussão coletiva do documento 
pelos conselheiros. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e 
encerrou a reunião às onze horas e cinquenta minutos, solicitando que esta ata 
fosse redigida e assinada por ele e pela secretária executiva dos conselhos. 

Extrema/MG, 03 de novembro de 2025. 

 

José Vasquez Orefice 
Presidente do Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS 

 

Telma Aparecida Maciel 
Secretária Executiva dos Conselhos Municipais 

 

 

 

 

 


